
ドイツ フランクフルト市  姉妹校 シューレ・アム・リード校 派遣レポート 

 

 

 

 

 

姉妹校であるドイツにあるシューレ・アム・リード校に令和７年２月８日（土）から２月 15 日（土）まで訪問

しました。プログラムに参加した内容を紹介します。 

 

日付 時間 内容 

2/8 19:00 

夕刻 

フランクフルト到着 

ホストファミリー宅へ  

2/9 終日 ホストファミリーと過ごす 

2/10 午前 

午後 

夕刻 

授業参加・ウェルカムパーティー・スクールツアー 

クッキング 

生徒の活動、ホストファミリー宅へ 

2/11 午前 

午後 

夕刻 

市庁舎訪問 フランクフルト市主催シティツアー 

授業参加 

生徒の活動、ホストファミリー宅へ 

2/12 午前 

午後 

夕刻 

授業参加、ゲーテハウス見学 

ワークショップ 

ホストファミリー宅へ 

2/13 午前 

午後 

夕刻 

アイススケート 

日本文化紹介 

生徒の活動、ホストファミリー宅へ 

2/14 午前 

11:00 

14:05 

フェアウェルパーティ 

空港着 

フランクフルト空港から羽田へ 

2/15 10:45 

 

羽田空港到着 

解散 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 月８日（土） 

 

 天候にも恵まれた土曜日の朝、派遣生徒１６名が羽田空港に集まりました。いよいよドイツへ出発です。これ

まで授業や部活動と両立させながら事前活動にも全員が熱心に取り組んできました。少しの不安と期待を胸に、

６泊８日のプログラムがついに始まりました。笑顔と共に、行って参ります！ 

 

 

 到着しました 

 

これまで連絡を取り合ってきたホストファミリーの皆さんと実際に対面することができました。明日は１日ホス

トファミリーと過ごします。きっと得難い体験となることでしょう！ 

  



2 月 10 日（月） 

 

 シューレアムリード校への登校初日、朝全員集合したのち、最初の授業を受けました。その後のウェルカムパ

ーティでは先生や生徒のスピーチを聞きました。日本語でのスピーチもあり、私たちを歓迎してくださいました。

代表者が挨拶をし、ソーラン節の説明をしてソーラン節を踊りました。ドイツの生徒達も「どっこいしょ、どっ

こいしょ」や「ソーランソーラン」と声を出してとても盛り上がり、最後は大きな拍手をいただきました。会場

の雰囲気もあってか今までで一番のパフォーマンスができました。パーティ後はスクールツアーをしていただき、

説明を受けながら校舎を周りました。その後は授業に参加し、午後はランチを兼ねたドイツ料理のクッキングに

挑戦しました。チームじゃがいも、チームたまご、チームグリーンソース、チームフルーツソースに分かれて〝

グリーンソースじゃがいもたまご添え″を作りました。デザートにはバニラアイスに手作りしたフルーツソース

をかけて食べました。ビーガンのアイスとの食べ比べもしました。ドイツの先生が作ってきてくださったベリー

味とハーブ味のゼリーもいただき、ランチを満喫しました。一緒に料理を作って食べたり、片付けをしながらコ

ミュニケーションをとったりと終始楽しい雰囲気でした。食事後は解散となり、ホストファミリーと過ごしまし

た。 

 

●7 時３０分に全員集合● 

 

 

●授業● 

    

 

 

 



●ウェルカムパーティ● 

 

       

  

    



●スクールツアー● 

 

 

    

●クッキング●  

  

   



2 月 11 日（火） 

 

 今日は市庁舎を訪問しました。朝全員が学校に登校し校長先生と記念撮影後、地下鉄で市庁舎に向かいました。

到着してからは日本領事館副領事の方に話をしていただきました。その後先生が横浜市長からの手紙を渡し、レ

セプションが始まりました。フランクフルトの副市長が通訳を通して挨拶をしてくださり、代表者と先生がスピ

ーチし、質疑応答が始まりました。質疑応答では壇上からだと質問しにくいでしょう、とご配慮いただき、円形

でリラックスした雰囲気のなかで行われました。ドイツの学校では以前は午前中に授業が終わっていてその分宿

題が多かったですが、午後も授業をするようになり宿題が減ったとのことです。外国で仕事をしたいと思ってい

る人はいますか、という質問には半数近くの生徒が手を挙げていました。その他、掃除、道路標識、ドイツで気

に入った料理など、様々な話題について和気あいあいとした中で時間が過ぎていきました。その後ソーラン節を

披露しました。市庁舎訪問終了後はシティーツアーに向かいました。生徒は持ってきたお弁当を食べながら話を

聞いていました。外で話を聞いていたためとても寒かったですが、熱心に耳を傾けていました。帰る途中でドイ

ツの先生が副市長お勧めのお菓子を買って生徒に配ってくださいました。その後学校に戻りホストファミリーの

生徒と合流し、解散となりました。 

 

●記念撮影● 

 

 

 

 

 

 

 

 



●市庁舎●   

     

 

   

   

   

●シティーツアー● 

  

   

 

 

   



2 月 12 日（水） 

 

 午前中はフランクフルト視察、午後はメディアについて話し合うワークショップに参加しました。今日は

Ubahm（地下鉄）のストライキの影響があり、７時半に全員集合することができませんでした。バスと Sbahm

（近郊列車）でゲーテハウスに向かいました。時間がかかってしまったため、ドーム（教会）には行けませんで

したが、ゲーテハウスと市場に行くことができました。予定が大幅に遅れてしまいましたが学校に戻った後お昼

ご飯を食べ、ワークショップに参加しました。テーマは『ソーシャルメディア』についてです。４つのトピック

「デジタルコミュニケーション・社会的関係」「自己表現・ソーシャルメディア内におけるアイデンティティ」

「社会や政治におけるソーシャルメディアの影響」「メディア消費・デジタル習慣」についてまずドイツ人・日本

人の混ざった４人１組で話し合いました。その後８人グループでそれぞれが話し合ったことを共有し、問題に対

しての解決法を探りました。最後は各グループ１０分ほどの発表をしました。英語に苦戦しながらもそれぞれが

一生懸命発表していました。予定では１４時半に終了予定でしたが、出だしの遅れもあり、終了したのは１７時

過ぎでした。ワークショップ終了後は解散となりました。 

 

●フランクフルト視察● 

 

 

    



    

 

 

●ワークショップ●   

       

            

 

 



2 月 13 日（木） 

 

  午前中はアイスリンクにてスケートを楽しみました。８時４０分にはスケート場に到着し、靴を履き替えバデ

ィと共にリンクへ。ドイツの生徒はスケートに慣れていますが、日本の生徒はスケートが初めての生徒もいまし

た。バディに手をとってもらいながら練習し、最後まで怪我無く楽しく滑ることができました。午後は学校で日

本文化紹介を行いました。１６名のドイツの生徒を相手に、「折り紙」「食文化」「アニメ」「書道」グループに分

かれ１５分×４セットで日本の文化を体験してもらいました。「折り紙」グループは兜などを紹介しました。英語

での説明は難しかったと思いますが、見本を折りながら説明したのでドイツの生徒も上手に折っていました。「食

文化」グループは日本のお菓子を紹介しました。羊羹、たべっ子動物、紗々などを試食してもらいました。また

箸の説明をして、金平糖運びゲームを楽しんでもらいました。「アニメ」グループは日本のアニメを紹介し、好き

なキャラクターのキーホルダーを作成してもらいました。「書道」グループはドイツ生徒の名前を漢字にしたも

のを日本人の生徒がお手本として紹介しました。ドイツ生がそれをまねて筆と墨汁を使って自分の名前を漢字で

書きました。その他好きな漢字を書いてもらいました。どのグループもドイツの生徒は興味を持って参加してく

れてとても楽しそうでした。片付けの後、明日の注意事項を確認して解散となりました。 

  

●スケート● 

    

 

 

●日本文化紹介● 折り紙 

  

 

 



●日本文化紹介● 「食文化」 

  

●日本文化紹介● 「アニメ」 

   

 

●日本文化紹介● 「書道」 

  

 

   

 

 

 



２月１４日（金）１５日（土） 

 

  ついに最終日となりました。フェアウェルパーティののち、涙あり、笑顔ありのお別れをしました。ドイツで

過ごした日々は忘れることのできない１週間となりました。 

 

●フェアウェルパーティ● 

     

 

●別れ● 

 

 

 

  

 


